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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε 

συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 24 Νοεμβρίου 2022.  Στη συνεδρία της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου και ο γενικός διευθυντής του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (ΡΙΚ). 

 Ο προϋπολογισμός του ΡΙΚ για το έτος 2023 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει 

δαπάνες ύψους €37.826.363 και έσοδα του ίδιου ύψους, τα οποία θα προέλθουν 

κυρίως από κρατική χορηγία (€36.826.363) και από άλλες δραστηριότητες (€1.000.000). 

 Οι δαπάνες του ΡΙΚ για το έτος 2023 αφορούν δαπάνες για αποδοχές 

προσωπικού (€24.622.363), γενικά έξοδα και υπηρεσίες (€1.946.500), έξοδα 

προγραμμάτων (€7.378.000), συντήρηση και λειτουργία μηχανημάτων και άλλων 

εγκαταστάσεων (€2.379.500), κεφαλαιουχικές δαπάνες (€1.200.000), καθώς και μη 

προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€300.000). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, ο προϋπολογισμός του ΡΙΚ για το έτος 2023 είναι περίπου στα ίδια 

επίπεδα με τον προηγούμενο χρόνο και έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες 
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γραμμές και εγκυκλίους του Υπουργείου Οικονομικών.  Περαιτέρω, όπως επισημαίνεται 

στα εν λόγω στοιχεία, η κρατική χορηγία που προβλέπεται στον υπό συζήτηση 

προϋπολογισμό υπερβαίνει κατά €253.247 την ανώτατη οροφή που καθορίστηκε στον 

προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών για τον σκοπό αυτό αναφορικά με το έτος 

2023. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του προϋπολογισμού, ο πρόεδρος και τα μέλη της 

επιτροπής υπέβαλαν ερωτήματα για ζητήματα που αφορούν μεταξύ άλλων στην 

ανέγερση νέων κτιριακών εγκαταστάσεων και στην ακαταλληλότητα των υφιστάμενων 

χώρων στο πλαίσιο της εφαρμογής πολιτικής ασφάλειας και υγείας, στην εσωτερική 

έρευνα η οποία διεξήχθη αναφορικά με το εργασιακό περιβάλλον του ιδρύματος, στο 

ταμείο συντάξεων του ΡΙΚ, στις εργασιακές στρεβλώσεις αναφορικά με τους συνεργάτες 

αορίστου χρόνου και το μόνιμο προσωπικό του ιδρύματος, στην τηλεθέαση των 

προγραμμάτων της δημόσιας τηλεόρασης και στην προβολή ή ανάδειξη θεμάτων με 

ευρωπαϊκή διάσταση.  

 Επιπροσθέτως, μέλη της επιτροπής εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους ως προς την 

κατανομή τηλεοπτικού χρόνου σε κυβερνητικούς αξιωματούχους και κοινοβουλευτικά 

κόμματα, καθώς και την κάλυψη των δράσεων κοινοβουλευτικών κομμάτων, 

επισημαίνοντας την ανάγκη διασφάλισης της αμεροληψίας, της ελευθερίας του τύπου, 

της διαφάνειας και της δεοντολογίας, αλλά και της ισότιμης κάλυψης των πολιτικών 

κομμάτων, της Βουλής των Αντιπροσώπων, της κυβέρνησης, αλλά και ευρύτερα της 

κοινωνίας των πολιτών. 

 Συναφώς, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΡΙΚ δήλωσε ότι ο υπό 

συζήτηση προϋπολογισμός παρουσιάζει για το έτος 2023 αύξηση στις δαπάνες 

προσωπικού, η οποία προήλθε από την εφαρμογή του νέου οργανογράμματος, καθώς 

και μείωση στις δαπάνες που αφορούν στα τηλεοπτικά προγράμματα, κυρίως λόγω της 
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προβολής αθλητικών γεγονότων και πιο συγκεκριμένα του παγκόσμιου κυπέλου 

ποδοσφαίρου. 

 Επιπροσθέτως, αναφορικά με τα τεθέντα ζητήματα, ο πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του ΡΙΚ και ο γενικός διευθυντής του ιδρύματος ανέφεραν μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 

1. Το ΡΙΚ οφείλει στο οικείο ταμείο συντάξεων ποσό ύψους περίπου €132 εκατομ., το 

οποίο τυγχάνει χειρισμού από το κράτος, ενώ, σε συνεννόηση με το Υπουργείο 

Εσωτερικών, το ίδρυμα θα καλύπτει τις ετήσιες συντάξεις μέσω του 

προϋπολογισμού του. 

2. Για σκοπούς διενέργειας των απαιτούμενων μελετών για την ανέγερση νέων 

κτιριακών εγκαταστάσεων, έχει περιληφθεί σχετική πρόνοια ύψους €200.000, 

παρότι το ποσό που αρχικά προτάθηκε από το ΡΙΚ για τον ίδιο σκοπό ήταν ύψους 

€500.000, δεδομένου ότι, σύμφωνα με τη θέση των αρμόδιων υπουργείων, το υπό 

αναφορά έργο αποτελεί προτεραιότητα, αλλά κρίνεται ότι η υλοποίησή του είναι σε 

πολύ πρώιμο στάδιο.  Σε περίπτωση δε προκήρυξης αρχιτεκτονικού διαγωνισμού 

εντός του έτους 2023 ή ανάγκης έγκρισης πρόσθετων κονδυλίων για το εν λόγω 

έργο, με βάση τις διαβεβαιώσεις των αρμόδιων υπουργείων, ενδέχεται να 

υποβληθεί συμπληρωματικός προϋπολογισμός. 

3. Το ΡΙΚ επικεντρώνεται στην αντικειμενική παρουσίαση όσων γεγονότων κρίνεται 

ότι αποτελούν είδηση στο πλαίσιο της επικαιρότητας και της ειδησεογραφίας, 

περιλαμβανομένων αυτών που αφορούν την εκτελεστική εξουσία. 

4. Στην έρευνα που διενεργήθηκε για το εργασιακό περιβάλλον στο ΡΙΚ 

ανταποκρίθηκε μόνο το είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των εργαζομένων και τα 

ζητήματα που προκύπτουν στο πλαίσιο αυτό θα μελετηθούν περαιτέρω και θα 
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τύχουν χειρισμού από τη διοίκηση και τη διεύθυνση του ιδρύματος, σε συνεργασία 

με τους εργαζομένους και τις συνδικαλιστικές οργανώσεις. 

5. Κρίνεται αναγκαίο όπως η δημόσια τηλεόραση διασφαλίσει την ένταξη 

προγραμμάτων, τα οποία θα καλύπτουν μεταξύ άλλων πτυχές σε ό,τι αφορά την 

ευρωπαϊκή διάσταση, αλλά και θέματα οικονομίας. 

Σημειώνεται ότι, σε μεταγενέστερο στάδιο, ο γενικός διευθυντής του ΡΙΚ απέστειλε 

στην επιτροπή, με επιστολή του, ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2022, στοιχεία αναφορικά 

με την τηλεθέαση των τηλεοπτικών προγραμμάτων της δημόσιας τηλεόρασης. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών, 

λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 

επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

28 Νοεμβρίου 2022  
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